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Барбарина Ольга Александровна, 

 воспитатель ВКК 

 
 

Красноуфимские посиделки «О городе своем ведем мы разговор» 

для детей 6 года жизни с тяжелыми нарушениями речи 

(приложение к детско-родительскому проекту  

«Красноуфимск – моя малая родина») 

 

Цель: Расширять представление детей о малой Родине на основе знакомства 

с родным городом. 

Задачи: 
Коррекционно-образовательные: расширять представление о своем городе, о 

достопримечательностях города; учить узнавать их на фотографиях, знать их 

назначение.  

Коррекционно-развивающие: развивать связную диалогическую и 

монологическую речь у детей; расширять словарный запас; развивать зрительное 

и слуховое восприятие, память, координацию речи с движением, чувство ритма; 

формировать эмоциональную сферу. 

Коррекционно-воспитательные: воспитывать уважение к истории и 

культурным традициям родного города, наблюдательность и активность на 

занятии; формировать нравственные ценности. Воспитывать бережное 

отношение к культурному наследию нашего города. 

Коррекционно-речевые: учить вслушиваться в обращенную речь; учить 

понимать и выделять названия предметов, признаков, действий. 

Предварительная работа: чтение стихов о родном городе; о народностях, 

населяющих наш город, рассматривание фотографий, буклетов, слушание 

музыки, экскурсии; беседы «Наш город», «Профессии наших родителей», 

«Государственная символика России и Красноуфимска»; наблюдения на 

прогулках. Разучивание стихотворений о родном городе, дидактические игры, 

рассматривание иллюстраций, карт. 

Методические приемы: художественное слово, игровая ситуация, беседа – 

диалог, рассматривание иллюстраций, демонстрация слайдов. 

Словарная работа: малая Родина, большая Родина, достопримечательности, 

красноуфимцы. 

Материалы и оборудование к занятию: ноутбук, интерактивная доска, 

проектор; «Мой город Красноуфимск», мультимедийная презентация 2 мин., 

фотографии – формат А3 (достопримечательности города); магнитофон, запись 

музыки во время рисования. Альбомный лист, карандаши, краски, восковые 

мелки – на выбор. 

Планируемые результаты: умеет поддержать беседу, высказывать свою 

точку зрения; выражает положительные эмоции, сопровождая свои действия 

речью; активно и доброжелательно взаимодействует с педагогом, родителями и 



сверстниками; интересуется изобразительной детской деятельностью, 

выполняет коллективную работу 

Ход  
Организационный момент.  Чтение стихотворения. 

Пусть не бывает на свете чудес, 

Если сказать это слово с душою, 

Глубже морей оно, выше небес! 

В нем умещается ровно полмира: 

Мама и папа, соседи, друзья. 

Город родимый, родная квартира, 

Бабушка, садик, котенок … и я. 

Воспитатель:  

Сегодня, ребята, мы с вами собрались не просто так, на наши посиделки. 

Я предлагаю вам   поговорить о нашем любимом городе. 

Основная часть. 

Игра «Семейка слов»  

 Соберите родственную семейку слов к слову «Родина».  Дети называют 

родственное слово, беря за руки соседа. После того как последний ребенок 

называет слово, образуется круг. 

 Маша, 2 сентября твоя мама тебя… (родила). 

 Каким, словом можно назвать папу и маму? Кто они? (Родители) 

 А каким, словом ты назовешь родных дядю и тетю? (Родственники) 

 Какой брат у тебя есть, Ева? (Родной) 

 А кто живет в нашей стране? (Народ) 

 Какую песню мы пели? (Народную) 

 Как по-другому можно назвать ключ, бьющий из-под земли? (Родник) 

 Давайте ещё раз назовем всю семейку слов. Вот какая большая семья 

получилась!  

 Ребята, а в какой стране мы живем? (России) 

Россия – это наша большая Родина, это то, что объединяет всех людей, живущих 

в одной стране. Мы все россияне, все говорим на одном языке. Мы горячо любим 

свою Родину. 

Воспитатель:  

 А, как называется наш город, в которой мы живем?  

 Ребята, наш город имеет свой герб и флаг. Кто помнит, что на гербе 

изображено? (Желтая линия символизирует реку Уфа, на берегах которой 

расположен город. Сокол — символ благородства, силы, мудрости.) 

 Как называемся мы все с вами – жители Красноуфимска?  

 Красноуфимск - это наша малая Родина. 

 Что мы называем малой Родиной? (Место, где родились, живем, ходим в 

детский сад, где живут наши папы и мамы, друзья.)  Правильно. 

Ребенок  
Что мы Родиной зовем? 

Дом, где мы с тобой растем. 

И березки у дороги, 

По которой мы идем. 



 

Что мы Родиной зовем? 

Солнце в небе голубом. 

И душистый, золотистый 

Хлеб за праздничным 

столом. 

Что мы Родиной зовем? 

Край, где мы с тобой живем. 

         (В. Степанов) 

 

«Наш город». Координация речи с движением. 

Это город. Как высок он! (взявшись за руки поднимаем руки вверх) 

Сколько крыш и сколько окон (показывают крыши и распахивают руками как 

окна) 

Город наш хоть не большой (руки в стороны) 

Он уютный и живой (обнимаем себя) 

Он сверкает и цветет (руками показываем «фонарики») 

Город улыбается (улыбаются друг другу) 

Он нам очень нравится (знак кистями рук «класс») 

Воспитатель: Дети, мне по телефону пришло SMS - сообщение. Давайте его 

прочитаем. В нем говорится, что к нам едут гости из Екатеринбурга. Они очень 

хотят познакомиться с нашим городом, с интересными 

достопримечательностями Красноуфимска. Они хотят узнать, люди каких 

национальностей у нас проживают. Надо им помочь. Поможем? 

 Вы знаете, что такое достопримечательность? (Это красивые, 

памятные места, которые украшают наш город.) 

 Есть ли в нашем городе места, которыми мы гордимся и с 

удовольствием можем показать жителям других городов? 

 Я думаю, что главной достопримечательностью нашего города 

являются люди, живущие здесь. Ведь у нас проживают люди разных 

национальностей. Вы сможете назвать их? (презентация - русские, 

татары, башкиры, удмурты, марийцы в национальных костюмах, и 

др.) Все они живут дружно в нашем красивом и уютном городе. 

Давайте послушаем стихотворение собственного сочинения, которое 

приготовили Маша и ее мама  
Гордимся нашим городом 

Где счастлив человек. 

Здесь дружат, как нигде, 

Тебе помогут здесь в беде 

Мариец и удмурт, 

Русский и татарин,  

Мы все одна семья 

И он, и ты, и я. 

Здесь веселится и живет, 

Играет и поет 

И русский, и татарин, 

Мариец, и башкир. 

Все здесь нации дружны, 

Все традиции важны. 

 В нашем городе, действительно, проживают люди разных 

национальностей, и все живут дружно. А, еще в нашем городе есть много 

достопримечательных мест, с которыми мы можем познакомить наших 

гостей, где можно хорошо отдохнуть, узнать много нового и интересного. 

Дидактическая игра «Узнай на фото» (Воспитатель предлагает детям, 

рассмотреть фото с видами Красноуфимска и вместе с родителями, 

поочередно рассказать немного о каждой достопримечательности) 



Воспитатель: Ну, что же я отправлю SMS сообщение, что мы готовы к встрече 

наших гостей. 

 Ребята, я очень рада, что вы хорошо знаете свой город. Вы с таким 

интересом рассказывали о нем, что сразу было видно, как сильно вы его 

любите. И сейчас я хочу от вас услышать хорошие слова о нашем городе.  

Игра «Подбери словечко» 

 Кто больше всего подберет слов, тот больше всех соберет фишек. 

 Наш город какой? (молодой, зеленый, чистый, современный, 

благоустроенный, красивый, шумный, уютный и т.д. – участвуют дети и 

родители) 

Ребенок 

Пусть нет у нас высоток и метро, 

И спозаранку не гремят трамваи, 

Зато здесь хлеб пекут, и булки, караваи. 

Таких тенистых улиц и дворов 

Вы много повстречаете в России, 

Живи, мой город, стройся, будь здоров! 

И становись с годами все красивей. 

Воспитатель: Посмотрите, сколько хороших, добрых и ласковых слов вы 

сказали своему любимому городу. Вы, действительно, его любите и бережете. 

Ведь будущее зависит от вас, ребята, от того, как сильно вы любите свою Родину, 

что хорошего сможете для нее сделать, когда станете взрослыми людьми. 

(подсчет фишек) 

 А, сейчас давайте поиграем в игру «Можно - нельзя». 

          Дети встают в круг вместе с родителями 

 Давайте поговорим о том, что можно делать дома, на улицах города и чего 

делать нельзя. Я буду задавать вопрос, а вы будете отвечать молча, 

используя знак. Указательный палец верх - правильно, вниз - нет. 

 Переходить улицу на красный свет. 

 Рвать цветы на клумбе. 

 Любоваться цветущей клумбой. 

 Сажать деревья и цветы. 

 Бросать фантики от конфет. 

 Переходить дорогу на зеленый свет светофора. 

 Кричать, шуметь в общественных местах. 

 Разговаривать в спокойном вежливом тоне. 

Стихотворение читает родитель 
Город близкий, родной 

Над широкой рекой, 

Город нашей мечты 

Красноуфимск - это ты. 

Мы гордимся судьбой твоей 

славной. 

Город нашей мечты 

Красноуфимск - это ты. 

Красотою с тобой кто 

сравнится.   

 



Воспитатель: Предлагаю каждому из вас нарисовать вашу родную улицу, ваш 

родной дом (дети рисуют вместе с родителями)  

Прежде чем приступим к рисованию, проиграем пальчиками в игру «Порисуем» 

Раз, два, три, (Пальцы сжаты в кулаки, показывать цифры) 

Четыре, пять, (поочередно разгибая пальцы) 

Будем вместе рисовать (Вращение кистей рук в одну сторону) 

Порисуйте вместе с нами: (Вращение кистей рук в другую сторону) 

Домик - папе, домик - маме, (Показ домика из пальцев) 

Этот домик для тебя (Показ указ. пальцев, поднятых вверх – труба домика 

Этот домик для меня (Показ мизинцев, поднятых вверх - маленькая труба) 

Нарисуем сад вокруг. 

В нем деревья там и тут (Показ деревьев из растопыренных пальцев). 

В сад пойдем мы погулять 

И начнем игру опять. (Движение пальчиками по столу «ходьба») 

Рисование: «Мой город» (звучит музыка «Мелодии города» 

Воспитатель:  

 Какие разные у всех нас получились улицы и дома, но все вместе они 

составляют нашу малую Родину, наш родной город Красноуфимск. 

Мы живем, мы растем 

В нашем городе родном. 

Для кого-то он большой, 

А для нас - огромный! 

Пусть живет! 

Пусть растет! 

Городок наш скромный!

III. Итог занятия. 

 О чем мы сегодня говорили? 

 Как называется наш город? 

 Что вам больше всего понравилось? 

Воспитатель благодарит детей и родителей за интересную беседу и рисунки, 

приглашает всех к чаепитию с самоваром за дружный стол. 


